
                                                                                   
                          
     В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 01.01.2018 г. №2 " Об утверждении Основ государственной политике в области пожарной безопасности до 2030 года" о развитии системы негосударственного контроля за соблюдением требований пожарной безопасности Министерством юстиции РФ согласован Устав НКО «Фонд содействия пожарно-спасательному спорту и пожарной безопасности регионов» (далее-Фонд ССПБ). 
[bookmark: _GoBack]Механизмом реализации уставных требований является привлечение граждан, общественных объединений и иных организаций к профилактике пожаров.
       Фонд ССПБ определен одним из организаторов общественного контроля в стране и планирует осуществлять эту работу во взаимодействии с федеральными органами государственной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления, заключая с ними совместные соглашения на основании пункта 22,е Указа Президента Российской Федерации от 01.01.2018 г. №2.
       Целью и предметом деятельности Фонда ССПБ являются:
-  организация общественного контроля в области пожарной безопасности и оповещения населения о чрезвычайных ситуациях на объектах гражданской и промышленной инфраструктуры по обращениям граждан или на основе планов Фонда;
- помощь в деле эффективного взаимодействия граждан и организаций, работающих в сфере пожарной безопасности и оповещению населения о чрезвычайных ситуациях;
- содействие в разрешении конфликтных ситуаций, возникающих между гражданами (организациями) органами исполнительной власти в области пожарной безопасности и гражданской обороны.
- распространяет общественно-полезную информацию в области оповещения населения о чрезвычайных ситуациях, пожарной безопасности и гражданской обороны через выпуск периодических изданий, публикаций в СМИ и социальных сетях.
[bookmark: _Hlk86065191]       В соответствии с действующим законодательством Российской Федерации Фонд ССПБ осуществляет поддержку собственников объектов в регионах по обеспечению пожарной безопасности в зданиях, сооружениях и строениях, а также проверку наличия и работу систем оповещения о чрезвычайных ситуациях. Разрабатывает и принимает в пределах своей компетенции меры по защите прав и интересов граждан и организаций, работающих в сфере пожарной безопасности
       С целью решения вопросов профилактики пожарной обстановки на объектах планируется создание Общественного Совета Фонда ССПБ по профилактике пожарной безопасности из числа профессионально подготовленных общественников, имеющих практический опыт работы в надзорных органах, авторитетных граждан, общественных деятелей. Положение об Общественном Совете утверждается директором Фонда. Делопроизводство, работу сайта, архива, переписку, финансирование мероприятий обеспечивает Фонд ССПБ.
       Основными формами работы общественных экспертов могут быть:
- профилактические выезды с целью оказания помощи собственникам объектов, независимой оценки соблюдения обязательных требований к состоянию пожарной безопасности и проведения мониторинга;
- профилактические выезды для проверки работы систем оповещения населения о чрезвычайных ситуациях.
- профилактические беседы с собственниками объектов по вопросам пожарной безопасности;
- информирование надзорных органов МЧС России и прокуратуры о выявленных нарушениях и принятых мерах по вопросам пожарной безопасности на проверяемых объектах.
   Фонд ССПБ планирует совершенствовать формы и методы работы, открывать филиалы и представительства в регионах.
       
        
        
